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Dispoziții generale

1. Regulile generale de apărare împotriva incendiilor în Republica

Moldova stabilesc cerințele obligatorii împotriva incendiilor ce au drept

scop prevenirea și reducerea riscurilor de producere a incendiilor,

asigurarea condițiilor pentru limitarea propogării prin măsuri tehnice

și organizatorice, protecția utilizatorilor, a forțelor care acționează la

intervenție, a bunurilor și a mediului împotriva efectelor incendiilor.

Hotarârea Guvernului nr.847 din 7 decembrie 2022 cu privire la aprobarea 

Regulilor Generale de apărare împotriva incendiilor în Republica Moldova



Secțiunea 2-a Măsuri organizatorice pentru 

asigurarea apărării împotriva incendiilor

14. La toate obiectivele, indiferent de destinație, în locurile vizibile se

afișează marcaje cu indicarea numărului de telefon al Serviciului

național unic pentru apelurile de urgență 112.

18. Pentru clădiri și instalații, cu excepția caselor de locuit, în care se

află concomitent pe un etaj mai mult de 10 persoane, se elaborează și se

afișează în locuri vizibile planurile (schemele) de evacuare a

persoanelor în caz de incendiu, precum și se prevede dotarea cu sisteme

de semnalizare și înștiințare în caz de incendii.



Secțiunea a 3-a Prevederile de apărare împotriva incendiilor 

privind teritoriile, clădirile, instalațiile și încăperile

Subescțiunea a 3-a Cerințe pentru căile și ieșirile de evacuare

56. Ușile spre căile de evacuare se deschid în direcția deplasării

persoanelor spre exterior, cu excepția cazurilor expres stabilite în acte

normative.

La aflarea persoanelor în încăperi, ușile pot fi înschise doar cu

dispozitive interioare.

Lăcatele, dispozitivele de închidere, inclusiv de tip antipanică, montate

în ușile căilor de evacuare, trebuie să corespundă cerințelor

prevederilor actelor normative.



Secțiunea a 3-a 

Cerințe pentru căile și ieșirile de evacuare

50. În cazul în care în normele de proiectare lipsesc reglementări

exprese, calculul timpului de evacuare a persoanelor în caz de

incendiu nu trebuie să depășească 2 minute, iar suprafața de calcul

pentru o persoană constituie 0,75 m2.



Secțiunea a 4-a Reguli de apărare împortiva 

incendiilor pentru instalațiile electrice

63. În încăperi, indiferent de destinație, la finalizarea orelor de lucru,

toate instalațiile și aparatele se deconectează (cu excepția: iluminatului

de serviciu și de avarie, a instalațiior automate de stingere și

semnalizare a incendiului, precum și a instalațiilor electrice care

funcționează 24 ore, conform prevederilor tehnologice).



130. Orice persoană, la depistarea incendiului sau a semnelor de

ardere (fum, miros de ars, ridicarea temperaturii), este obligată:

1) să anunţe Serviciul național unic pentru apeluri de urgență 112

despre locul izbucnirii incendiului;

2) să întreprindă măsuri posibile de evacuare a persoanelor, de

stingere a incendiului și de păstrare (salvare) a valorilor materiale,

fără a se expune pericolelor pentru viață și sănătate.

Secțiunea a 11-a 

Modalitatea de acționare în caz de incendiu



CEMF
,,Ra i s a Paca lo”

Capitolul VI Instituțiile de Învățămînt

169. În clădirile instituțiilor de învățământ se interzice blocarea

căilor de acces și de evacuare sau reducerea dimensiunilor acestora.

170. Se interzice exploatarea cu defecțiuni sau improvizații a

instalațiilor electrice și de încălzire, precum și intervenția unor

persoane neatestate la aceste instalații.



CEMF
,,Ra i s a Paca lo”

Capitolul VI Instituțiile de Învățămînt

171. În încăperile laboratoarelor se asigură condiții corespunzătoare

de păstrare și utilizare a lichidelor ușor inflamabile sau a altor

substanțe periculoase.

Lucrările de laborator se efectuează sub strictă supraveghere a

profesorului de specialitate (la disciplina școlară specifică).



CEMF
,,Ra i s a Paca lo”

Reguli antiincendiare de respectat

în Instituțiile de învățământ

173. Blocurile instituțiilor de învățământ general, profesional și superior,

blocurile auxiliare și căminile instituțiilor de învățământ, blocurile instituțiilor

de învățământ extrașcolar, la începutul noului an de studii trebuie supuse

evaluării riscului de incendiu de către comisiile de specialitate, în a căror

competență intră reprezentanții organelor locale de specialitate în domeniul

învățământului, inclusiv angajații organului supravegherii de stat a măsurilor

contra incendiilor.

Evaluările se finalizează cu întocmirea actului de control și a prescripțiilor

obligatorii spre evacuare.



CEMF
,,Ra i s a Paca lo”

Capitolul VI Instituțiile de Învățămînt

174. Conducătorii instituțiilor de învățământ organizează instruirea

elevilor, studenților, corpului didactic și a altor categorii de personal

privind regulile de apărare împotriva incendiilor și acțiunile în caz de

incendiu.

O dată în semestru se organizează și se desfășoară exerciții de

evacuare cu elevii din instituțiile de învățământ general, profesional

tehnic și superioare și cu copiii din instituțiile de educație

antepreșcolară și învățământ preșcolar, în vederea prevenirii panicii și

reducerea timpului de evacuare.



CEMF
,,Ra i s a Paca lo”

Capitolul VI Instituțiile de Învățămînt

175. La finalizarea activităților în cabinete, laboratoare și ateliere,

toate substanțele și materialele cu pericol de explozie/incendiu și

incendiu se depozitează în încăperi special amenajate care corespund

regulilor de apărare împotriva incendiilor.



Cerințe privind elaborarea instrucțiunilor  privind 

măsuri de apărare împotriva incendiilor

Instrucțiunile privind măsuri de apărare împotriva incendiilor se aprobă de

către conducătorii, administratorii sau persoanele care le gestionează.

Instrucțiunile privind măsurile de apărare împotriva incendiilor trebuie să

conțină: modul de întreținere a teritoriului, activități privind asigurarea

apărării împotriva incendiilor, modul și normele de păstrare și transportare a

substanțelor și materialelor cu pericol exploziv, locuri destinate pentru fumat,

modul de examinare și încuiere a încăperilor după finalizarea programului de

muncă, modul deconectării ventilației și a echipamentului electric, reguli de

utilizare a mijloacelor de stingere a incendiilor etc.



Determinarea cantității necesare de mijloace de primă intervenție 

pentru stingerea incendiilor și modul de întreținere a acestora

Mijloacele de primă intervenție în caz de incendiu sunt mijloacele destinate

stingerii incendiilor la faza incipientă de dezvoltare a acestora.

Completarea echipamentului tehnologic cu stingătoare de incendiu se

efectuează conform prevederilor condițiilor tehnice a acestora sau a regulilor

respective de apărare împotriva incendiilor.

Alegerea tipului de stingător (trasmporabil sau portabil) se determină în

funcție de mărimea focarelor posibile ale incendiului. În cazul în care mărimea

lor este considerabilă, este necesară folosirea stingătoarelor transpotabile.



Determinarea cantității necesare de mijloace de primă intervenție 

pentru stingerea incendiilor și modul de întreținere a acestora

Distanța de la posibilul focar de incendiu până la locul de instalare a

stingătorului nu trebuie să depășească 20 metri pentru clădirile și

instalațiie publice.

Instalarea mijloacelor de primă intervenție pe coridoare, în căile de

trecere nu trebuie să împedice evacuarea în siguranță a persoanelor.

Mijloacele menționate trebuie instalate în locuri vizibile, în apropierea

ieșirilor din încăpere, la o înălțime de cel mult 1,5 metri de la

pardoseală.



PROPUNERI 

A aplica prevederile HG nr. 847 din 07.12.2022 Cu privire la 
regulile de comportament antiincendiar în RM.

A organiza semestrial (aprilie, octombrie) exercițiul de 
evacuare a elevilor din instituție și căminele studențești, în 

vederea prevenirii panicii.

A elabora, aproba și pune în aplicare instrucțiunile împotriva 
incendiilor în termen de până la 29.06.2023.

A disemina informația despre prevederile HG nr. 847 din 
07.12.2022 Cu privire la regulile de comportament 

antiincendiar în RM, în cadrul ședințelor cu elevii secțiilor de 
învățământ din luna aprilie.



PROPUNERI 

A disemina informația, despre prevederile HG nr. 
847 din 07.12.2022 Cu privire la regulile de 

comportament antiincendiar în RM, în cadrul
ședințelor de catedre din luna aprilie.

A informa personalul auxiliar, despre prevederile
HG nr. 847 din 07.12.2022 Cu privire la regulile de 
comportament antiincendiar în RM, în luna aprilie.

A organiza semestrial/periodic instruirea elevilor, 
formabililor, corpului didactic, nedidactic și 

auxiliar  privind regulile de apărare împotriva 
incendiilor și acțiunile în caz de incendiu.


